

U petak, 28. travnja održan je KONCERT UCENIKA MUZICKE SKOLE uz sudjelovanje simfonijskog orkestra. Dirigirao je Abid Kusturica. Program:

1. W. A. Mozart: KONCERT ZA FAGOT I ORKESTAR U B-duru (K. v. 191, II i III st.)
fagot: BERISLAV VIDOVIĆ

2. W. A. Mozart: KONCERT ZA VIOLINU I ORKESTAR U A-duru (K. v. 219., I st.)
Violina: MARKO BEGIĆ

3. W. A. Mozart: KONCERT ZA GLASOVIR I ORKESTAR U A-duru (K. V. 488., I st.)
glasovir: JASMINA RAJKOVIĆ

4. G. Puccini: MOLITVA TOSCE iz opere »TOSCA«
solo: ALMIRA SALČIĆ

5. L. v. Beethoven: IV SIMFONIJA U B-duru
simfonijski orkestar

Uvijek je simpatično i slušati i gledati prve javne nastupe. Slušateljstvo (tj. rodbina, prijatelji i kolege mladih izvođača) pozorno prati svaki pokret, svaki dah, živi istu tremu i isti strah. Nakon zadnjeg takta najprije slijedi duboki uzdah o-lakšanja, a tek onda dugi, iskreni aplauz popraćen obvezatnim smiješkom, punim ljubavi, i nakon svega čestitke.

Muzička škola u Mostaru poznata je po zenskom zboru, koji je na mnogim natjecanjima i kod nas i u inozemstvu, pod vodstvom prof. Vjekoslave Šunjić, osvajao prve nagrade i nepodijeljena priznanja. Ovaj koncert je pokazao da ni instrumenti nisu zanemareni. Posebno je iznenadio mladi violinista Marko Begić. Prvi stavak Koncerta za violinu i orkestar u A-duru (K. v. 212.) pružio mu je prigodu da pokaže svoje mogućnosti, a on je to i iskoristio.

Šteta što je ova produkcija održana u ne baš velikoj dvorani Muzičke škole. Doduše, blizina slušateljstva mogla je na nekog od mladih solista djelovati intimno i ohrabrujuće. Međutim, orkestar je često bio preglasan (posebno u »Molitvi Tosce«), mada se mladi, sposobni direktor i dirigent Abid Kusturica svojski trudio da do toga ne dođe.

U svakom slučaju može se sa sigurnošću ustvrditi: Za ove mladiće i djevojke još će se čuti!

Rade Stankić

23. i 24. ožujka vokalni ansambl »Vatroslav Lisinski« iz Zagreba gostovao je u Rijeci i to prilikom priredio dva koncerta: jedan u Pomorskom i povijesnom muzeju, a drugi u crkvi sv. Jeronima (Dominikanci) Dirigirao je Vladimir Prica, a sudjelovali su Mira Zidarić — sporan, Liga Doroghy — alt, kvartet rogova članova Narodnog kazališta »Ivan Zajc«, zatim Egle Trošelj — glasovir Vladimir Fajdetić — viola i Josip Sepić — violončelo, a na orguljama s. Imakulata Malinka.

Pred skoro punom dvoranom Pomorskog i povijesnog muzeja mladi su umjetnici osvojili slušatelje izvođeći djela stare duhovne glazbe, (Gallus, Lassus, Bach, Bortnjanski), hrvatske romantike (Lisinski, Novak, Zajc, Matz), pjesme bunta i jada, (Apih, Gotovac, Vicić), narodni melos, (hrvatski, ruski i slovački u obradama Grgoševića, Odaka, Radića i Price), te rodoljubne pjesme (Cesarićeva »Trubač sa Seine« — Matoš u Parizu uz pratnju »Moja lađa« V. Lisinskog i Hajdrih: More adrijsko«). (O tom prvom koncertu se već pohvalno izrazila i stručna kritika.)

Nakon zasluženog uspjeha na prvom koncertu u Rijeci Vokalni ansambl »Vatroslav Lisinski« održao je u dominikanskoj crkvi drugi koncert s isključivo duhovnim djelima, što je predstavljalo skoro potpuno novi program. Naime, osim onih duhovnih djela koja su izvedena dan prije na koncertu u Muzeju, izbor duhovne glazbe dopunjen je majstorima od XVI st. do naših dana. Tako su na rasporedu po redu izvedbe zastupani Vittoria, Gallus, Lassus, Stradella, Bach, Bortnjanski, Ljvovski, Arhangelški, Prica, Mokranjac, Mozart, Fazinić i Dugan, a u dodatku Dubois.

I ovaj je koncert privukao pozornost koncertne javnosti, budući da su sva sjedala bila zauzeta i još je dosta slušatelja stajalo, što je bio dobar znak da zanimanje za duhovnu glazbu ostaje u žarištu kulturno-umjetničkih manifestacija. Koncert je izveden kao neprekinuta cjelina, a budući da za njega nije bio tiskan komentar kao na prethodnom koncertu, kroz izvedbu je vodio Vladimir Fajdetić. Prvu polovicu koncerta koji je bio »a cappella« ansambl je izvodio pred glavnim oltarom, dok se druga polovica odvijala na koru, budući da je većina djela bila izvedena uz instrumentalnu pratnju, odnosno orgulje. Tijekom koncerta činilo se, u odnosu na prethodni nastup, da su mladi pjevači bili još sabraniji i smireniji, a dobra akustika izvedbenog prostora kao da ih je upravo potakla na maksimalnu napetost, koja je imala za ishod izvedbu visoke kvalitete. To se upravo mog-

lo osjetiti uspoređivanjem već dan prije srušenih djela, koja su u ovom prostoru i stilskom okviru dobila potpuno novu dimenziju. Osobito snažan dojam ostavila je izvedba arije »Pietà Signore« Alessandra Stradelle, gdje je ljepota soprana Mire Zidarić došla do pune izražajnosti, čime se umjetnica kvalificirala kao koncertantna pjevačica velikih mogućnosti. U tom se smislu slično dojmila Pricina duhovna popijevka »Svijete tihij«, koju je izveo duo Zidarić — Doroghy uz pratnju viole i violončela, pri čemu se istakla usklađenost i ujednačenost kultiviranog pjevačkog oblikovanja fraza i produhovljenost interpretacije. Dok su vokalna djela bez instrumentalne pratnje imala pretežno komorno obilježje i toplinu intimnosti, izvedbe uz pratnju orgulja dobivale su izraz monumentalnosti. I ovom prilikom kao solisti su se istakli Ivan Vidović — tenor i Branko Ivanović — bas, a otkriće večeri predstavljala je praiizvedba duhovne popijevke »Ljubim Te Gospode« oca dominikanca Anđelka Fazinića, priora riječkog samostana. Ta je skladba bila na kraju ponovljena. Osobitost ovog koncerta bila je i u izvršnoj pratnji na orguljama koju je imala s. Imakulata Malinka, naša poznata umjetnica i profesorica na Institutu za crkvenu glazbu u Zagrebu. Ona je kao međuigru izvela jednu Mozartovu minijaturu, koja je u svojoj ljupkosti i nježnosti djelovala kao mali biser, zahvaljujući ukusnoj registraciji, što je ujedno dalo novu kvalitetu zvuka ovih, inače starih orgulja. Na kraju koncerta umjetnica je neslužbeno dodala Duboisovu »Toccato« čime je izazvala oduševljenje, tako da je jedan dio slušatelja došao na kor, a kad su već svi izišli iz crkve, još je uvijek jedna skupina mladih ljudi slušala na koru niz djela iz orguljskog repertoara, što je još dosta dugo u noć odzvanjalo prostranim trgom pred crkvom i samostanom. Za cijeli uspjeh ipak je najviše zaslužan dirigent Vladimir Prica, koji je ove ljude, gimnazijalce i studente uspio oduševiti za velika i vrhunska djela vokalne umjetnosti čime je i u pedagoškom i u umjetničkom radu izvršio zadatak vrijedan najvećih pohvala.

V. Fajdetić